

ПРОТОКОЛ

Днес, 19.03.2018 г. се проведе заседание на комисия, избрана с Решение № 503/21.12.2017 г. на Общински съвет Нова Загора, в състав:

Председател: Георги Николов, председател на Общински Съвет Нова Загора;

Членове:

Иван Динев Стоянов – уредник в Художествена галерия „Руси Карабиберов“ гр. Нова Загора;

Андония Тодорова Спасова – общински съветник, председател на Постоянната комисия по култура, образование и вероизповедания.

В съответствие с поставената от Общински съвет Нова Загора задача – оценка на конкурсните проекти за Герб на Община Нова Загора, комисията започна своята работа, и установи, че в обявения срок в деловодството на Общински съвет Нова Загора са постъпили две заявления за участие в конкурса за създаване на официален символ на Община Нова Загора – Герб, както следва:

Заявление с вх. № РД-09-33/26.01.2018 г.

Заявление с вх. № РД-09-34/26.01.2018 г.

Комисията след като се запозна със съдържанието на заявленията установи, че те отговарят на изискванията на т. 3 от Решение № 503/21.12.2017 г. на Общински съвет Нова Загора и съдържат конкурсен проект за герб на Община Нова Загора, данни за автора на проекта и текстова част, включваща описание на проекта за герб на общината. Участниците в конкурса, представили проект за Герб на Община Нова Загора са Митьо Маринов Митев от гр. Нова Загора /заявление с вх. № РД-09-34/26.01.2018 г./ и Дарина Иванчева Данева /заявление с вх. № РД-09-33/26.01.2018 г./.

След като установи, че заявленията на участниците в конкурса отговарят на изискванията на т. 3 от Решение № 503/21.12.2017 г. на Общински съвет Нова Загора, комисията провери съответствието на конкурсните проекти с изискванията на т. 6 от Решение № 503/21.12.2017 г. на Общински съвет Нова Загора, в резултат на което прие, че участниците са изготвили конкурсните си проекти в съответствие с тези изисквания.

След тези действия, комисията извърши оценка на представените конкурсни проекти в съответствие с критериите по т. 7 от Решение № 503/21.12.2017 г. на Общински съвет Нова Загора:

1. Идеен замисъл и степен на неговата реализация;
2. Художествено ниво на изпълнение;
3. Съчетаемост на проекта за Герб със Знамето на Община Нова Загора;
4. Пълнота на описанието на проекта на Герб.

Оценка на конкурсния проект за Герб на Община Нова Загора по заявление с вх. № РД-09-33/26.01.2018 г., автор Дарина ... Данева.

Проектът за Герб на Община Нова Загора е разработен в две хералдически форми, малка и средна. Малката форма съдържа испански щит на зелен емайл, жълт /златен/ контур. В центъра на хералдическото поле на зелен фон е изобразен женски профил /обърнат на дясната хералдическа страна/ с вплетена в косите лоза и гроздове. Над щита на черен фон с жълто /златно/ е изобразена крепостна /зидова/ корона с три кули. Средната форма съдържа малката форма в центъра си, два симетрично разположени от лява и дясна хералдическа страна щитодържатели – излизащи от български трибагреник житни стръкове /черни, с жълти/златни/ зърна, които придържат щита на малката форма. Под щита е изобразена лента с цвета на герба върху която е изписан девиз със жълти /златни/ букви.

Авторът е дал следното хералдическо обяснение на включените в конкурсните проект за герб хералдически символи и цветовете:

Испански щит.

Липсва описание на хералдическия символ испански щит и идеята на автора за включването на този символ в представеният проект за герб на Община Нова Загора.

Женски образ.

Женският образ е символ на природата и плодородието, на извечния кръговрат в живота и изобилието. Според автора, използваният женски образ може да бъде приет като препратка към образа на Света Петка, която е символ на гр. Нова Загора и се почита като закрилница българския народ, на дома, на семейството и на християнските ценности.

Лоза.

Лозата е символ на безсмъртието, вечността и красотата, а гроздето символ на мъдростта и плодородието.

Житни стръкове.

Житните стръкове символизират богатство, плодородие нравствена чистота и живот. В случая използването им в проекта за герб символизира плодородието и щедростта на Новозагорския край.

Крепостна /зидова/ корона.

Крепостната корона символизира древността на гр. Нова Загора и съхранява неговата история. Броят на кулите на крепостната стена символизира статута на селището, като в случая автора изобразил три кули, символизиращи, че гр. Нова Загора е малък град.

Цветовете:

Зеленият цвят символизира надежда и хармония, сила и благоденствие а също така и цвета на Тракийската низина.

Черният цвят символизира постоянството в изпитанията, мъдрост и непоклатимост в убежденията.

Жълтият цвят символизира богатството на духа, вярата, справедливостта и милосърдието.

Белият, светло зеленият и червеният цвят са част от знамето на Република България.

По идея на автора, съчетанието на включените от него в проекта за герб хералдически символи и цветове позволява да се търси както изцяло универсални духовни послания, така и конкретика на мястото – с неговото културно-историческо наследство и природно богатство.

Авторът е включил в изображението на проекта за Герб на община Нова Загора и девиз „ПОМНИ МИНАЛОТО-ВЯРВАЙ В БЪДЕЩЕТО“.

Комисията след като детайлно се запозна с предложеният проект за герб и идейният замисъл на автора, приема, че проектът за герб може да бъде приет за разглеждане, тъй като реализирания идеен замисъл е в съответствие с хералдическите принципи. По отношение на степента на реализацията на идейният замисъл на автора, членовете на комисията изразиха мнение, че включването в проекта на герб на хералдически символи крепостна стена и кули, които символизират статута на гр. Нова Загора като малък град е спорно. Обявеният от Общински съвет Нова Загора конкурс е за герб на Община Нова Загора, а не конкретно за герб на гр. Нова Загора, поради което включването на тези хералдически символи в проекта за Герб на община Нова Загора не кореспондира с основната идея – създаване на Герб на Община Нова Загора.

При обсъждането на художествено ниво на изпълнение, съчетаемостта на проекта за Герб със Знамето на Община Нова Загора и пълнота на описанието на проекта на Герб не възникнаха разногласия между членовете на комисията, в резултат на което комисията прие, че няма забележки, освен забележката относно липсата на описание на единият от използваните хералдически символи – испански щит – в проекта за герб.

Оценка на конкурсния проект за Герб на Община Нова Загора по заявление с вх. № РД-09-34/26.01.2018 г., автор Митьо Маринов Митев.

Предложеният от автора Герб на Община Нова Загора е изправен златен кон на тюркоазено поле, обърнат на дясна хералдическа страна, поставен върху щит. Зад коня има изобразени слънчеви лъчи. Върху щита има изрисувани тюркоазени клонки с плодове, символизиращи плодородието на родния край.

В предложеният проект за Герб на Община Нова Загора са използвани следните хералдически символи: Щит, Кон, Слънце, Тюркоазени клонки с плодове.

Авторът е дал следното хералдическо обяснение на включените в конкурсните проект за герб хералдически символи и цветове:

Щит.

Щитът символизира геройство и защита от беди и заема основно място в герба.

Слънце.

Слънцето символизира топлината, жизнеността, младостта, силата, даваща живот на всичко и се асоциира с величието и независимостта.

Кон.

Конят е типично български символ на силната и неукротима воля и олицетворява храброст, сила, мощ, безстрашие и слава. Освен това, конят е символ и на свободата, издръжливостта, благородството, щедростта, радостта от живота и оптимизма. Конят съвместява храбростта на лъва, зрението на орела, силата на бика, бързината на елена и ловкостта на лисицата. Култът към коня е засвидетелстван сред тракийските племена, а прабългарите са го почитали като свещено (тотемно) животно, което е мотивирало автора да го включи в проекта за Герб на община Нова Загора.

Цветове:

Цветът на конструкцията на герба и слънцето е цветът на златото. Златото е свещен метал, символ на висша ценност и интелект. Златният цвят в хералдиката символизира могъщество и богатство, както и християнските добродетели вяра, справедливост, милосърдие и смиреност.

Фонът на герба е тюркоазено зелено, което символизира земята и небето в едно. Той е комбинация на зеленото, като символ на надежда, изобилие и свобода и синьо, като символ на честност, вяроност и безупречност.

Белият цвят е цветът на съвършенството. Символизира благородство, откровеност, чистота, невинност и правдивост.

Черният цвят символизира мъдростта и се свързва се със сила и богатство.

Авторът е включил в изображението на проекта за Герб на община Нова Загора името „НОВА ЗАГОРА“, което е изписано с бели букви в горната част на герба (главата на щита).

Комисията след като детайлно се запозна с предложения проект за герб и идейния замисъл на автора, приема, че проектът за герб може да бъде приет за разглеждане, тъй като реализирания идеен замисъл е в съответствие с хералдическите принципи. По отношение на степента на реализацията на идейния замисъл на автора, членовете на комисията приеха, че включените в изображението хералдически символи и цветове не пораждат неясноти или противоречия и ясно и точно отразяват спецификата и самобитността на общината. При обсъждането на художествено ниво на изпълнение, съчетаемостта на проекта за Герб със Знамето на Община Нова Загора и пълнота на описанието на проекта на Герб не възникнаха разногласия между членовете на комисията или мнения за несъответствие.

С оглед на това, комисията

РЕШИ

Комисията единодушно приема, че от предложените два конкурсни проекта за Герб на Община Нова Загора, избира проекта с автор Митьо Маринов Митев, а именно - изправен златен кон на тюркоазено поле, обърнат на дясна хералдическа страна, поставен върху щит, с изобразени зад коня слънчеви лъчи и от двете страни тюркоазени клонки с плодове, символизиращи плодородието на родния край.

Решението на комисията да бъде внесено в Общински съвет Нова Загора за одобряване и да бъде публикувано на интернет страницата на Община Нова Загора, ведно с изображението на проекта за Герб на Община Нова Загора и информацията за неговия автор.

Председател:

Георги Николов

(m)

Членове:

Иван Стоянов

(m)

Андония Спасова

(m)